

肥城、宁阳、东平成为泰安第二批县级公立医院综合改革试点

明年底实现县域内就诊率90%



日前，泰安市第二批县级公立医院综合改革试点单位确定，分别是肥城市、宁阳县和东平县。三个试点地区力争2015年底实现县域内就诊率达到90%左右的目标。

值，综合考虑取消药品加成、医保支付能力、群众就医负担以及当地经济社会发展水平等因素的基础上合理调整价格，逐步理顺医疗服务比价关系。诊疗、手术、护理、床位和中医服务等项目的价格将会提高，药品、高值医用耗材和大型医用设备检查、治疗的价格将会降低。试点期间，调整价格总量原则上不超过上年度医院药品价差总量的80%。

费用支付方式及单病种结算方式。明年全市医疗机构将全面推行以总额预付方式为主，推进按病种支付、按人头付费、限额付费等多种支付方式并存的复合式付费方式，综合控制医疗费用不合理增长。

级公立医院与基层医疗卫生机构，城市公立医院长期稳定的分工协作机制，探索建立城乡医疗联合体，进而加强对基层医疗卫生机构的技术帮扶指导和人员培训；再通过进一步健全向乡镇卫生院轮派驻骨干医师制度，采取推荐优秀管理人才参加乡镇卫生院选聘等形式，提升乡镇卫生院管理水平。城市三级医院还将对口支援县级公立医院，城市公立医院定期向县级公立医院派驻医疗团队或骨干医师，以提高县级医院技术和管理水平。

引导优质医疗资源下沉

随着人们生活水平的提高，对医疗服务的层次和等级要求也越来越高，不管大病小病都想去大医院看、找专家看，这在一定程度上也导致了就医秩序混乱、扎堆到大医院“看病难”的问题。这一方面是因为部分群众就医观念不够理性，另一方面也反映了基层医疗条件相对薄弱的问题。而构建科学合理的分级诊疗格局是破解“看病难”的关键。

目前的现实状况是，优质的医疗资源主要集中在大城市，农村基层的医疗资源相对偏少。根据《通知》要求，解决这个问题，一方面是要促进医疗人才的纵向流动，加快建立县

另一项与老百姓息息相关的变动则是医保补偿政策的调整。

根据《通知》要求，县级公立医院要提供与基本医保范围相适应的适宜技术服务，控制基本医保范围外的医药服务。充分发挥医疗保险补偿作用，医疗服务价格调整政策与医保支付政策相衔接，将因药品加成政策取消而调整的医疗技术服务价格，按规定纳入医疗保险统筹基金支付范围，缩小医保基金政策内报销比例与实际报销比例的差距。

同时，医保支付制度也将进行进一步改革，将完善住院、门诊统筹、门诊慢性病等

高新区16个项目集中签约

□见习记者 刘涛
通讯员 董梅 马登峰 报道
本报泰安讯 11月20日，泰安高新区16个项目集中签约，计划总投资300多亿元。

此次签约的16个项目，普遍具有科技含量高、发展潜力大、综合效益好等特点，涵盖了生物制药、光伏发电、电子信息等战略性新兴产业，以及科技研发、现代金融、养老服务等现代服务业，特别引进了一批高校产学研合作项目，将对进一步优化高新区产业结构，提升园区综合竞争力，发挥重要的带动和促进作用。

今年以来，高新区已签约60个项目，计划总投资600多亿元。

肥城5475名下岗失业人员实现再就业

□见习记者 刘涛
通讯员 李胜男 报道
本报肥城讯 据悉，今年前10个月，肥城市通过落实各项优惠政策，全市已有5475名下岗失业人员实现再就业，其中有853名就业困难人员得到援助帮扶，城镇登记失业率控制在1.2%以内。

为鼓励就业困难人员自主创业，肥城市提供担保贷款助推创业成功。今年前10个月，全市共发放小额担保贷款达8342万元，其中为576名自主创业的就业困难人员和返乡创业农民发放贷款3270万元，贴息236万元。

肥城免费开设计算机操作、市场营销以及创业培训班，通过培训提高就业创业能力。目前，全市今年已开展再就业培训2486人，开展创业培训1995人，其中有4257人通过培训实现了灵活就业和自主创业，培训后就业创业率达到了95%以上。

楼德镇勤廉双促保障经济发展

□朱德学 王桂玲 张纯轶 报道
本报新泰讯 新泰市楼德镇严格按照落实“两个责任”的要求，强化党委抓党风廉政建设主体责任和纪委的监督责任，保障经济健康发展。

该镇不断健全党委统一领导、党政齐抓共管、纪委组织协调、部门各负其责、群众积极参与的领导体制和工作机制，把党风廉政建设作为党的建设的一项重要内容，与经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设紧密结合，做到同部署、同落实、同检查、同考核。全面落实“五书一册”制度，把党风廉政建设“一岗双责”落到实处。严格议事程序，在经济工作、项目施工、工程建设上，严格招投标程序，做到公开透明，同时加强事前事中事后的全程监督，及时问责，警钟长鸣。

宁阳老干部兴起“个展热”

□通讯员 马涛 报道
本报宁阳讯 11月10日，宁阳县老干部活动中心二楼走廊上人头攒动、气氛热烈：73岁的退休干部刘家修与同是县老年大学学员的老伴魏继红举办夫妻书画展，60多幅书画作品挂满了走廊，引得前来观赏的老年大学学员和社会人士络绎不绝。夫妇二人边讲解创作经验，边解答有关装裱、布展等方面的问题，忙得不亦乐乎。

今年以来，像刘家修夫妇这样以老干部个人名义举办的各类作品展出10余个，展出内容涵盖了国画、硬笔书法、诗词、木雕、摄影等多个门类，他们争相“晒”宝贝、展作品，成为宁阳县老干部活动中心的一道亮丽风景。



□张强 周峰 新利娟 报道

冬季防火不松懈

冬季是山林火灾多发季节。宁阳县东庄镇针对辖区内山地丘陵多、山林面积大、火灾隐患高的实际，组建了山林防火巡查队，对林区内坟头、进山口等重点区域坚持24小时值班巡查，科学管控火源，杜绝火种进入林区。因为近日工作人员在辖区内巡查。



□郝莉 冯晓波 报道

极地科考三十周年纪念邮票在泰山首发

11月20日，《中国极地科学考察三十周年》纪念邮票首发仪式在泰山山顶大观峰举行，“泰山极地科考”主题邮局同时在泰山设立。

据介绍，本次发行的纪念邮票一套两枚，全套邮票面值为2.70元，分别表现南极科学考察和北极科学考察。第一枚主题是2014年2月8日我国最新建造的第四个科学考察站——“南极泰山科考站”，第二枚主题是中国第三代极地破冰船及科学考察船“雪龙号”。邮票画面突出蓝橙色调，科学考察站及科考船如同一道亮丽的风景，横亘在南北极冰天雪地的自然环境之中。

破除“以药养医”机制

泰安市县级公立医院综合改革将建立和完善法人治理结构，推进县级公立医院去行政化，逐步取消医院的行政级别。

根据泰安市《关于推进县级公立医院综合改革的通知》(以下简称《通知》)要求，县级卫生行政部门负责人不得兼任县级公立医院领导职务；已经兼任的，要在今年12月31日前辞去公立医院或卫生行政部门职务。改革鼓励试点医院选择建立适合医院实际情况的法人治理模式，落实县级公立医院独立法人地位和自主经营管理权，探索建立理事会、管委会等法人治理结构。采取公开选拔、社会招聘等方式遴选院长，实行院长聘用制。

公立医院改革中，取消药品加成，破除“以药养医”机制是推进改革的关键环节。据了解，取消药品加成政策后，县级公立医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助3个渠道改为服务收费和政府补助2个渠道，中草药、中药饮片除外。

在基层医疗机构存在了几十年的“以药补医”政策取消后，医院的收入会大幅下降，据业内人士分析，这在一定程度上会减弱医院参与改革的热情甚至会影响医院的正常运转，所以需要采取一定的补偿措施。医院由此减少的收入，今后将通过调整医疗服务价格和增加政府投入，以及医院加强核算、节约成本等多方共担。

根据《通知》要求，试点期间，对医院因取消药品加成所减少的收入，以2013年度数据为测算基数，通过调整医疗服务价格补偿，但补偿额度不得超过80%，政府再提供不低于10%的补偿。其余部分则需要通过医院加强核算、节约成本来解决。此外，据了解，市级财政还会按照定额补助、定向使用原则，对改革县(市)给予适当奖补，并适度向财政困难县倾斜。

控制医疗费用不合理增长

医改过程中，医疗服务价格的调整变动与老百姓息息相关，因而最受关注。

据了解，三个地区的试点改革中，将按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的原则，在注重体现医务人员技术劳务价

打通文化惠民“最后一公里”，让80多万城乡群众喜享文化盛宴——

新泰铺开优质文化惠民网

□本报记者 姜言明
本报通讯员 赵浩 徐加超

主题活动特色化

“一个道理传古今，要做爱德人……”走进新泰中小学校，《四德歌》优美的旋律随处可闻。“四德歌让孩子们学会了宽容和感恩，为和谐校园的创建注入了新活力。”作为传唱老师，新泰第一实验小学音乐老师高俊对孩子的变化看在眼里，乐在心里。

传唱《四德歌》是新泰今年组织的特色主题活动之一，在校园、100名音乐老师在全市近百所中小学播撒诚信、孝、仁、爱的种子；在农村，各村文化带头人利用文体小广场带动村民进行传唱，让群众在潜移默化中感受道德的力量，在全社会形成自觉践行“四德”精神的浓厚氛围。

今年为彰显“中国书法之乡”的魅力，新泰市在全市中小学开展了“书法家进校园”活动：一年一度的民间艺术展演、书画大赛、摄影展等主题活动让群众体验到了文化的无穷魅力；遍布城乡的“百姓大舞台”，成为群众展示才艺的平台。

“为满足群众文化需求，我们重点打造了‘文化四季 欢乐平阳’文化惠民品牌。”新泰市文广新局局长侯诗荣介绍道，活动分别以“春之声”民间艺术展演、“夏之舞”广场舞大赛、“秋之韵”平阳百姓大舞台、“冬之乐”送戏下乡为主题，节目主要有群众喜闻乐见的民俗表演、戏剧、曲艺、歌舞等，参加演

11月15日晚上，在新泰市翟镇翟南村的文体小广场上，一场富有地方特色的演出活动火热进行。看到村里的好人好事被编进了山东琴书《弘扬四德树新风》中，带着孙子看演出的张大娘高兴地合不拢嘴：“演员都是老百姓，演的又是俺们身边的人和事，好看。”

这是新泰为打通文化惠民“最后一公里”，让城乡群众共享文化发展成果，针对偏远和文化欠发达村组织开展的300多场“连心服务 文化惠民”送戏下乡活动的一个缩影。活动自10月29日在石莱镇华胥山社区文化广场启动以来，已经演出187场。新泰汇集各种社会资源，加快文化惠民步伐，一场场精彩的演出，让80多万城乡群众喜享文化盛宴。

广场活动系列化

每年夏天，华灯初上，走进新甫街道办事处南公东村的文体小广场，阵阵欢笑声传来：村民们有的打球、有的跳舞，人群中一位说书的老者分外引人注目，他是新甫街道文化艺术团的团长王立志。

“我们村连续10年自办消夏晚会，每次演出都把党的方针政策、乡村文明、好人好事等内容灵活地编进数来宝、三句半、山东快书里，大伙在娱乐的同时，还受到了良好的教育。”王立志形容他们每次的广场演出是“台上台下齐欢乐，男女老少乐开怀”。

一系列精心策划的广场文化活动，让位于青云湖畔的滨湖广场天天华灯璀璨、人头攒

动的都是来自不同行业、不同年龄段的普通群众，通过村演出、镇汇演、市比赛的方式，三级联动，在全市营造了天天有活动、月月有赛事的文化氛围。

“针对群众需求，我们开设了书法、摄影、二胡等7门课程，每周五天免费培训。”在国画教室上课的新泰市文化馆馆长曲敬海介绍，为致力实施群众文化繁荣工程，新泰同时启动了“百千万”文艺队伍培训，培养出百名镇级群众文化辅导员、千名村级业余文化艺术辅导员，万名城乡群众文化志愿者，成为了活跃在城乡的“草根”明星。

群众性文化活动的繁荣和活跃，为精品艺术的发展提供了肥沃土壤。近日，在泰安市举办的“相约泰山、为你喝彩”戏曲大赛中，新泰选送的新泰梆子《看好风向再使船》获得一等奖。《独杆跳》、《徐家拳》等民间舞蹈、传统体育项目先后入选国家级非物质文化遗产项目名录，集中展示了新泰的文化底蕴和魅力。